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E Una goccia d’olio di massa 0,002 g ¢ in equilibrio in
un punto dello spazio in cui ¢ presente un campo elet-
trico di 3 - 10° N/C diretto verso I'alto. Determina la
carica della particella. [6,5- 107 C]
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m Calcola la velocita finale di un nucleo di trizio (carica

L g = +e, massa m = 5,009 - 107 kg), inizialmente Fotza soun
fermo, che viene accelerato da un campo elettrico uni-  paanicquy £ 9 E
forme di intensita £ = 10* N/C per un intervallo di
tempo ¢ =12 - 107 s. [6,4-10°m/s] ma E’ ANCHE  p, a
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@ Un frammento di meteorite di carica 0,6 uC e massa
k| g entra con una velocita di 200 m/s in una zona
dello spazio in cui & presente un campo elettrico di
intensita 1,2 - 10° N/C. Se la forza elettrica ha la stessa
direzione della velocita della carica, ma verso opposto,
quale distanza percorrera la particella prima di fer-

marsi? [28 m] Mo = 9 E
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